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ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Πέμπτη, 13 Ιουνίου 2002

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.30 το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο, το οποίο 
συζήτησε την πορεία της οικονομικής και κοινωνικής σύγκλισης 
της χώρας.

Μετά τη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου, που διήρκεσε 
3,5 ώρες, ο Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις 
προς τους δημοσιογράφους:

«Κυρίες και κύριοι, σήμερα στο Υπουργικό Συμβούλιο συζητήσαμε την 
πορεία της πραγματικής οικονομικής και κοινωνικής σύγκλισης.
Το ερώτημα είναι: Προχωρούμε προς την πραγματική σύγκλιση και πώς;

Αυτό είναι ένα κεντρικό ερώτημα της πολιτικής μας. Έχει αποτελέσματα 
η πολιτική μας; Βελτιώνει τις δυνατότητες που έχει ο ελληνικός λαός; 
Βελτιώνονται οι συνθήκες ζωής του πολίτη;
Η απάντηση είναι σαφής: Ναι, βελτιώνονται. Αλλάζουν τα πράγματα 
βαθμιαία, αλλά με γρήγορους ρυθμούς και αλλάζουν προς το καλύτερο.

Τα τελευταία χρόνια η Ελλάδα έχει πραγματοποιήσει σημαντικές 
επιτυχίες. Η εικόνα της έχει αλλάζει ριζικά και αλλάζει συνεχώς. Μερικοί 
ισχυρίζονται ότι αυτή η βελτίωση φαίνεται μόνο στους αριθμούς. Αλλά 
αυτό δεν είναι αλήθεια. Φαίνεται γύρω μας από τους καινούργιους 
αυτοκινητόδρομους που κατασκευάζονται, φαίνεται από τα δεκάδες 
χιλιάδες σπίτια που χτίζονται σε όλη την Ελλάδα. Φαίνεται και από 
δράσεις πρωτόγνωρες, οι οποίες επεκτείνονται, για παράδειγμα, η 
Βοήθεια σιο Σπίτι που αποσκοπεί στη βοήθεια των ηλικιωμένων. Επίσης 
τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών περιορίζουν, πράγματι, τη 
γραφειοκρατία και αυξάνονται μήνα με το μήνα. Άλλωστε, ο πλούτος και 
η δυναμική μιας οικονομίας -  και αυτό δεν ισχύει μόνο για την Ελλάδα, 
αλλά ισχύει για όλες τις ευρωπαϊκές χώρες και για όλες τις χώρες του 
κόσμου -  μετρώνται με τα στοιχεία με τα οποία μετριέται και η δική μας 
χώρα, η Ελλάδα. Ίδια είναι τα κριτήρια, τόσο για τις άλλες χώρες, όσο 
και για τη δική μας.

Και γι’ αυτό τα στοιχεία επαληθεύουν τη μεγάλη αλλαγή. Πώς όμως 
εκδηλώνεται αυτή η μεγάλη αλλαγή;
Τα τελευταία έξι χρόνια οι ρυθμοί οικονομικής ανάπτυξης της Ελλάδας 
είναι σημαντικά υψηλότεροι από τους κοινοτικούς ρυθμούς. Το 2001 
η Ελλάδα ήταν η δεύτερη σε ταχύτητα ανάπτυξης οικονομία της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έτσι, το κεφαλήν εισόδημα του Έλληνα από το 
64% του μέσου κοινοτικού όρου που ήταν το 1993, ξεπερνά σήμερα το
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70%. Αυτό είναι μια σημαντική πρόοδος. Το μέσο εισόδημα ανέβηκε και 
ανέβηκε πολύ. Αλλά όχι μόνο αυτό.

Κατά χην περίοδο 1993 -2001 η Ελλάδα σημείωσε τη δεύτερη 
μεγαλύτερη αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας μετά την 
Ιρλανδία. Ενώ το 1993 η παραγωγικότητα της εργασίας ήταν στο 74% 
του ευρωπαϊκού μέσου όρου, το 2001 έφτασε στο 84,5%. Η εργασία 
γίνεται πιο αποδοτική, πιο παραγωγική.

Η ανάπτυξη αυτή συνοδεύτηκε και από μεγαλύτερη σύγκλιση στα 
εισοδήματα των Ελλήνων. Από το 1993 ο μέσος μισθός σε 
πραγματικούς όρους μέχρι σήμερα κατέγραψε τη δεύτερη 
ταχύτερη αύξηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Σήμερα ο μισθός 
βρίσκεται στο 80% του μέσου κοινοτικού όρου από το 68% το 1993. 
Αυξήθηκαν, λοιπόν, σχετικά με τις άλλες χώρες, αναλογικά με τις άλλες 
χώρες, πολύ γρηγορότερα οι μισθοί στην Ελλάδα.

Μην ξεχνάμε ότι ταυτόχρονα μειώσαμε τον πληθωρισμό, πετύχαμε 
δημοσιονομική σταθερότητα, τα ελλείμματα έγιναν πλεονάσματα και το 
δημόσιο χρέος, που ήταν ένα άγος για τη χώρα, μειώνεται χρόνο με το 
χρόνο.

Αυτή η ανάπτυξη επέτρεψε να ενισχύσουμε το κοινωνικό 
μέρισμα. Πλησιάσαμε τους εταίρους μας και στον κοινωνικό τομέα, στις 
κοινωνικές υπηρεσίες. Τα τελευταία στοιχεία της Ε.Ε. είναι από το 1999. 
Γι’ αυτό το χρόνο φαίνεται ότι αφιερώνουμε το 25% του ΑΕΠ στην 
κοινωνική αλληλεγγύη. Τι θα πει αυτό; Ότι τα χρήματα αυτά πάνε σε 
συντάξεις, επιδόματα, περίθαλψη, κοινωνικές υπηρεσίες. Έχουμε το 
υψηλότερο ποσοστό στη Ν. Ευρώπη. Είμαστε μπροστά από χώρες, 
όπως η Ιταλία και η Ισπανία. Αυτή είναι μια πλευρά της πολιτικής 
μας που μας διαφοροποιεί αισθητά από την πολιτική που 
ακολουθούν συντηρητικές παρατάξεις σε άλλες χώρες.

Χτίζουμε νέα νοσοκομεία, αναβαθμίζουμε τα υπάρχοντα, μειώνουμε τις 
ουρές και τις καθυστερήσεις στις δημόσιες υπηρεσίες. Επενδύουμε 
διαρκώς αυξανόμενα ποσά στην παιδεία. Επενδύουμε και στις νέες 
τεχνολογίες. Θα αναφέρω ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα: Στην 
Ελλάδα πάνω από τα 4/5 των ελληνικών επιχειρήσεων έχουν πια 
συνδεθεί με το Διαδίκτυο, ενώ το ποσοστό παλιά ήταν πολύ-πολύ 
μικρότερο.

Όλα αυτά -και αυτό δεν πρέπει να το ξεχνάμε- πραγματοποιούνται σε 
μια εποχή, όπου ως χώρα δαπανούμε αναλογικά τα μεγαλύτερα 
ποσά για την άμυνα μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών. Αν μέρος από 
τα ποσά αυτά που δίνουμε για την άμυνα, για τους εξοπλισμούς, 
στρέφονταν στις δαπάνες της υγείας, παιδείας, πρόνοιας, η σύγκλιση θα 
ήταν ακόμη πιο εντυπωσιακή. Αλλά χρειάζεται να ενισχύσουμε την 
άμυνά μας, σε μια περιοχή, που όπως γνωρίζουμε είναι ευαίσθητη και 
έχουμε εκκρεμή πολλά θέματα.



Αρχίζουμε εδώ και δυο χρόνια να κερδίζουμε και τη μάχη της ανεργίας. 
Σήμερα η ανεργία βρίσκεται στο 10,5% από 12% που ήταν το 
1999. Ελπίζω ότι σύντομα θα μειωθεί σε μονοψήφιο αριθμό.

Αυτοί ήταν μερικοί αριθμοί που δείχνουν ότι προχωρούμε στη σύγκλιση, 
ότι πετυχαίνουμε στη σύγκλιση. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν 
προβλήματα. Προβλήματα υπάρχουν. Είμαστε ακόμη σε απόσταση 
από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Σε πολλούς τομείς η απόσταση είναι 
μεγάλη.

Πραγματοποιούνται, αυτή τη στιγμή στη χώρα, κοινωνικές 
ανακατατάξεις που θέτουν νέα θέματα. Παράδειγμα είναι η 
μετανάστευση. Προκύπτουν νέες στοχεύσεις, τις οποίες πρέπει να 
επιδιώξουμε. Αλλά η διοίκηση δεν είναι ακόμη ικανή να επεξεργασθεί 
σχετικά προγράμματα. Απλά, χρειάζεται ακόμη πολλή δουλειά.

Κεντρική προτεραιότητα της κυβέρνησής μας αποτελεί η περαιτέρω 
ισχυροποίηση της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας. Μέλημά μας 
είναι ιδίως:

• Η ταχεία σύγκλιση του βιοτικού επιπέδου του Έλληνα πολίτη με 
το μέσο Ευρωπαίο.

• Η διατήρηση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης.
• Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας.
• Η διάχυση των ωφελημάτων της ανάπτυξης εις τρόπον ώστε να 

ενισχύεται η κοινωνική δικαιοσύνη και η κοινωνική αλληλεγγύη.

Θέλουμε να δημιουργήσουμε μια πιο ισχυρή κοινωνία.
Δημιουργούμε μια ισχυρή Ελλάδα που στηρίζεται σε μια ισχυρή 
οικονομία και σε μια ισχυρή κοινωνία.

Σας ευχαριστώ».


